

наша Академия

ГАЗЕТА НОВОСИБИРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ЭКОНОМИКИ И УПРАВЛЕНИЯ

№ 18 (334), 27 мая 2010

СТАРТ В НАУКУ

ЧТО НОВОГО?

Интеллектуальный потенциал Сибири



Традиционная Межвузовская научная студенческая конференция «Интеллектуальный потенциал Сибири» – одно из последних крупных событий студенческого учебного года, которое подводит итоги научной работы учащихся вузов.

Работа шести секций конференции проходила в нашем университете. Это «Экономическое развитие: концепции, проблемы, решения», «Экономика труда и управление персоналом», «Теория и практика экономических преобразований в России», «Философия и проблемы социального развития», «Социология» и «Психология». На заседаниях секций было представлено более двухсот пятидесяти докладов, подготовленных представителями практически всех вузов города.

Корреспондент «НА» побывал на заседании одной из этих секций – «Экономика труда и управление персоналом». Доклады на нее представили студенты девяти вузов – НГУЭУ, СГУПС, НГТУ, аграрного и архитектурно-строительного университетов, академий государственной службы, финансов и банковского дела, водного транспорта, технологического института (филиала) Московского государственного университета дизайна и технологии. В этих докладах исследовались различные акту-

альные проблемы кадрового менеджмента, развития персонала, совершенствования методов труда и системы подбора персонала, эффективности кадровой политики и так далее.

Авторами ровно половины докладов – шестнадцати – являлись представители нашего университета.

Один из этих докладов по решению жюри во главе с председателем – заведующей кафедрой экономики труда и управления персоналом С. И. Сотниковой – был признан лучшим. Его автор, пятикурсница Эмма Скрипка, посвятила свое исследование проектированию системы управления карьерой женщин в организации. Кстати, Эмма недавно стала победителем Всероссийской студенческой олимпиады по управлению персоналом, также проходившей в нашем университете. Еще одна студентка НГУЭУ и тоже участница нашей команды на олимпиаде по управлению персоналом, Надежда Карькова, была удостоена диплома третьей степени. Темой ее исследования стала адаптация зарубежного опыта систем оплаты труда на российских предприятиях. На нашем снимке Надя запечатлена во время выступления на секции. Среди других призеров – представители НГАУ, НГТУ, НГАСУ и СГУПС.

ТАК ДЕРЖАТЬ!

НГУЭУ С НОВА ПЕРВЫЙ!

Состоялась V городская олимпиада по русскому языку и культуре речи для студентов-нефилологов. Она проводится кафедрой русского языка НГТУ.

В этом году честь нашего вуза отстаивали на олимпиаде пять студентов специальности «Связи с общественностью»: Маргарита Пашаева и Мария Андреева из группы 7040, а также первокурсники Александр Юрко и Роман Комышан из группы 9040 и Мария Щукина из группы 9040а. И отстояли!

Все первокурсники стали призерами. Первое место заняла Мария Щукина, третье досталось Роману Комышану, а Александр Юрко победил в традиционной завершающей олимпиаду викторине. Своей настойчивостью, усердием, волей к победе наши ребята практически не оставили шансов студентам других вузов. Отметим, что команда НГУЭУ не в первый раз оказывается среди призеров олимпиады. В 2007 году наши студенты-пиарщики уже занимали на ней первое место.



Александр Юрко, Мария Щукина, Роман Комышан

PR-столица растет и развивается

21–22 мая в НГУЭУ с большим успехом прошел четвертый Сибирский коммуникационный форум «NovoPRsk-2010». Организаторами форума выступили наш вуз, Управление по делам молодежи Новосибирской области, автономная некоммерческая организация «Масс-Медиа-Центр» и Российская ассоциация студентов по связям с общественностью (РАССО).

Заслуга основания города «NovoPRsk» принадлежит студентам НГУЭУ и кафедре социальных коммуникаций и социологии управления. С 2006 года его жителями становятся учащиеся вузов, преподаватели, профессионалы-практики. В этом году тема форума звучала так: «Коммуникационные стратегии в современном обществе», а участие в нем приняли более 250 человек.

По всеобщему мнению, форум год от года становится все более интересным, растет количество участников, повышается уровень аналитических работ, представленных студентами. На нынешнем «NovoPRsk'e» представители НГУЭУ вновь убедительно заяв-

ли о себе. Студентки Мария Андреева и Маргарита Пашаева (они запечатлены на нашем снимке) одержали победу в конкурсе аналитических работ с докладом «Проблемы эффективности имиджевой стратегии города Новосибирска в глобальном информационном поле». Напомним, что ранее Мария Андреева уже становилась лауреатом Всероссийского конкурса студенческих PR-проектов «Хрустальный апельсин».

Более подробно о том, как проходил форум, «Наша академия» расскажет в одном из следующих номеров.



Вторые на межвузовском конкурсе

Команда студентов НГУЭУ успешно выступила на IV Межвузовском конкурсе «Молодой специалист рынка ценных бумаг», который проходил в Сибирской академии финансов и банковского дела. Поддержку конкурсу оказывало Региональное отделение Федеральной службы по финансовым рынкам в Сибирском федеральном округе.

Целью мероприятия была оценка уровня подготовки студентов в области рынка ценных бумаг, укрепление межвузовского взаимодействия при подготовке специалистов в условиях становления современного финансового рынка. Составление включало четыре этапа: конкурс аналитиков, тестирование на знание законодательства по рынку ценных бумаг, решение типовых задач, изучаемых в рамках курса «Рынок ценных бумаг», викторину на знание терминологии рынка ценных бумаг.

Наш вуз на конкурсе представляли студенты группы 6045 Мария Владимировна, Ольга Закусило и Сергей Киселев. Им удалось занять второе командное место, опередив учащихся шести вузов и уступив только САФБД.

Уважаемые преподаватели, сотрудники, студенты!

В связи с большим количеством различных интересных и важных событий, состоявшихся в НГУЭУ в апреле – начале мая, публикации в «Нашей академии» материалов, рассказывающих о них, задерживаются: объем газетного номера не позволяет познакомить со всеми этими событиями сразу. В связи с этим приносим извинения всем, кто ждет этих публикаций, и обещаем, что все они обязательно появятся в газете.

Редакция «Нашей академии»

III Сибирский кадровый форум: Витки инновационной спирали

Сегодня «НА» публикует завершающий материал, посвященный состоявшемуся в НГУЭУ III Сибирскому кадровому форуму, который вызвал большой резонанс и среди бизнесменов, и в рядах специалистов-практиков, и в структурах власти, и в научной среде. Форуму посвятили публикации десятки СМИ по всей России.

Чем объясняется успех этого мероприятия? Дело в том, что бизнес стремительно меняется. Очень актуальными в этой ситуации являются вопросы, как удержаться на плаву, каким образом раскручивать инновационную спираль, чтобы занять сильные позиции на рынке высоких технологий, как повысить эффективность управления персоналом. Именно на эти и многие другие не менее важные вопросы постарались ответить участники форума. Одним из его центральных событий стала научно-практическая конференция «Инновационный климат и кадровые технологии: взаимодействие бизнеса, образования и науки».

На пленарном заседании выступили ведущие специалисты по организации занятости населения и управления персоналом из Москвы, Новосибирска, Екатеринбурга. Среди докладчиков были председатель комитета по труду мэрии Новосибирска И. Е. Терехов, директор департамента по трудовым ресурсам Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» А. П. Кожаро. Подготовка кадров для инновационного развития посвятил выступление проректор НГУЭУ С. А. Смирнов. Ведущий консультант отдела HR-консалтинга «БОСС. Кадровые системы» Н. В. Зунина из Москвы рассказала о смене парадигмы управления человеческими ресурсами. Ответственный редактор новосибирской газеты «Работа для вас» И. В. Куривчак вскрыла основные сложности взаимодействия работодателей с вузами и предложила направления эффективного сотрудничества вуза, работодателей и студентов. Главный идеолог Сибирского кадрового форума профессор НГУЭУ С. И. Сотникова в докладе подчеркнула, что обеспечить инновационный характер развития образовательной системы без конкурентоспособного преподавательского корпуса невозможно. Именно этот фактор позволяет повысить престиж отечественного образования как на внутреннем, так и на мировом рынке.

Выступление HR-менеджера «СибпроектНИИавиапром» И. И. Наделяевой задало полемическую интригу: чем же является наставничество – отголоском социализма или современной HR-технологией. Инна Ивановна на конкретных примерах доказала, что наставничество и сегодня позволяет сформировать необходимую мотивацию у молодых специалистов и обеспечить сбережение ресурсов организации.

Пленарная часть конференции была завершена докладом директора управления по работе с персоналом



Выступает Н. В. Зунина (Москва)

Сибирского банка Сбербанка России Н.А. Егоренковой, которая считает, что главная цель мотивации персонала в нынешних условиях жесткой конкуренции за клиента – содействовать развитию личностного и профессионального потенциала.

Большой интерес участников форума вызвали мастер-классы. Их тематика была разнообразной. Прежде всего, следует отметить мастер-классы «Идеологические формы работы с персоналом», который вела бизнес-консультант центра «Харизма» Н. М. Власова, и «Практика использования модели компетенций в управлении персоналом», проведенный руководителем клуба кадровиков СГУПС О. В. Москвиной. Не менее полезным был мастер-класс глобального видения кадровой политики организации в условиях инновации, проведенный признанным экспертом в HR-сфере Н. Д. Макушкиной (г. Красноярск). Доцент НГУЭУ С. Ю. Глазырин представил свое видение подходов к оценке и развитию инновационного потенциала команды. «Как продать свои идеи?» – вот главный вопрос, на который ответила в ходе своего мастер-класса рекрутер лизинговой компании «Анкор в Новосибирске» Н. Гонопольская.

Активная работа участников кадрового форума протекала на дискуссионных площадках и в тематических секциях. Так, только для участия в секции «В поиске эффективности управления человеческими ресурсами: тенденции и прогнозы» были заявлены 31 доклад и сообщение.

Интерес вызвало выступление заслуженного экономиста РФ профессора П. И. Потемкина, посвященное обоснованию места корпоративного управления в системе антикризисного управления.

Круглый стол на тему «Бизнес и образование: инновационные формы взаимодействия вуза и работодателей», на котором прозвучало немало интересных докладов, прошел под руководством проректора по инновационному образованию НГУЭУ С. А. Смирнова.

Полезными для участников стали заседания тематических секций, таких как «Имидж и корпоративные коммуникации в бизнесе» и «Управление персоналом: учет, анализ, аудит», которые провели завкафедрой сервиса и ОКД Л. Б. Нуренбергер и завкафедрой аудита А. А. Шапошников.

В заключение хотелось бы перечислить партнеров форума: Сибирский банк Сбербанка России, ИД «Работа для вас», «Пронто-Новосибирск» (сайт JOB.RU), кадровое агентство «Люди дела», Интернет-порталы nsk.erabota.ru, РАБОТА.RU–Новосибирск.

Организаторы поблагодарили активных участников форума и пригласили всех заинтересовавшихся участвовать через год в следующем форуме.



На иностранном – как на родном

В апреле в нашем городе проходил целый ряд традиционных межвузовских конкурсов и олимпиад для студентов, изучающих иностранные языки.

20 апреля на базе кафедры иностранных языков НГУЭУ проводилась городская межвузовская Олимпиада на иностранных языках для студентов первого и второго курсов, занимающихся по углубленной программе. В ней приняли активное участие команды нашего университета. В секции английского языка второе командное место заняли представители НГУЭУ Антон Барбашин из группы МО-82 (он также занял второе место в личном первенстве), Софья Демчук (гр. МО-83) и Анна Дребушевская (гр. МО-82). Еще более успешно выступили наши студенты на состязаниях знатоков немецкого языка. Михаил Шляхунов (гр. МО-83), Марина Багурина (гр. Р-81) и Иван Самоловов (гр. МО-83) в командном зачете стали лучшими, причем Михаил стал победителем олимпиады и в личном зачете, а Марина заняла второе место. В секции французского языка особо отличилась Дарья Карпицкая (гр. МО-83), занявшая первое место. Заметим, что в марте Дарья стала победительницей Регионального страноведческого конкурса, организатором которого выступил культурный центр «Альянс Франсез».

22 апреля на базе нашей кафедры проведена городская межвузовская олимпиада по иностранным языкам для студентов третьего и четвертого курсов (с расширенной сеткой часов). Команда в составе Анны Белозерцевой (гр. МО-71), Анастасии Тимошенко (гр. МО-74) и Алисы Цой (гр. МО-71) стала лучшей в секции «Английский язык». Причем Анна стала «серебряным» призером олимпиады, а Анастасия и Алиса – «бронзовыми». Столь же успешным было выступление команды знатоков немецкого языка в составе Екатерины Лебединской (гр. Р-71), Натальи Пыжовой (гр. МО-72) и Елены Красильниковой (гр. МО-62). При этом Екатерина стала лучшей в личном первенстве, а Наталья и Елена разделили второе место. В секции французского языка Мария Акимова (гр. МО-73) стала победительницей, Екатерина Ерилова (гр. МО-63) заняла второе место, а Марина Панькова (гр. МО-73) – третье.

21 апреля в СГУПС состоялся городской конкурс переводчиков, по результатам которого Карина Пилатова (гр. 9321) заняла третье место в секции английского языка, Елена Панина (гр. 8040) – второе в секции немецкого языка, Анастасия Марченко (гр. 8512) – третье место также среди знатоков немецкого. Среди «французов» лучшей стала Мария Морозова (гр. 8212).

15 апреля в НГУ проходила олимпиада по иностранным языкам для студентов первого и второго курсов неязыковых специальностей. Команда нашего университета в составе Карины Пилатовой (гр.9321), Екатерины Марковой (гр. БЭ-92) и Алёны Коротковой (гр. 9040) заняла второе место среди изучающих английский язык.

29 апреля на базе НГУ прошел традиционный конкурс ораторского мастерства Speech Contest, проводимый Ассоциацией преподавателей английского языка «NOVELTA» и Американским Советом. Здесь победу одержал Антон Барбашин (гр. МО-82), а Алиса Цой (гр. МО-71) стала «серебряным» призером.

Победители и призеры олимпиад были подготовлены преподавателями кафедры иностранных языков З. И. Аксяновой, Л. С. Афанасьевой, Н. Г. Баженовой, И. А. Букиной, Т. В. Варюха, Л. М. Гальчук, М. Ш. Гаценко, А. Г. Гончаровой, Е. А. Гординой, Н. Ю. Гришиной, И. В. Гуляевой, О. П. Демиденко, Т. А. Дьячек, Н. Н. Коваленко, Е. С. Котовой, Н. И. Нос, Н. А. Нурыевой, Д. И. Островским, Л. И. Пряхиной, Т. В. Савиной, Л. В. Сурниной, Р. А. Фелеловой, Ю. А. Халковой, О. Г. Шамраевой, Т. В. Шипиловой, И. Н. Шуваевой, Т. А. Юдиной.

На снимке: рабочий момент межвузовской олимпиады для студентов первого и второго курсов.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Юбилеры цветущего мая

«В мае родился (женился) – всю жизнь маяться!» Это популярное поверье известно, наверно, каждому. Возможно, именно по этой причине в нынешнем месяце в нашем коллективе отметили юбилей всего три человека. Правда, сами юбиляры этому поверью никак не соответствуют. Это состоявшиеся люди с прекрасными биографиями.

2 мая юбилейными хлопотами была занята главный библиотекарь абонементной учебной литературы **Любовь Геннадьевна КОСИЦИНА**. 12 мая свой праздник отметила заведующая вычислительной лабораторией № 2 ЦКТ **Елена Васильевна ХАНОВА**. А на 23 мая выпала знаменательная дата биографии доцента кафедры бухгалтерского учета **Нэли Васильевны АСТАПОВОЙ**.

«Наша академия» присоединяется к поздравлениям, прозвучавшим в адрес майских юбиляров, и желает им долголетия, счастья, здоровья, новых успехов. А также чтобы всю оставшуюся жизнь они уверенно шли наперекор поверью, которое ну никак не соответствует настроению прекрасного месяца их рождения.

ИЗДАНО В НГУЭУ

Для слушателей Президентской программы

Для подготовки слушателей Президентской программы к централизованному Интернет-тестированию по немецкому языку и к сдаче международного экзамена «Немецкий для профессиональной деятельности» предназначено учебное пособие Ирины Николаевны Шуваевой «Teste Dein Wirtschaftsdeutsch». Оно может быть также использовано для работы со студентами всех экономических специальностей.

Данный сборник экономических тестов содержит задания для проверки знаний грамматики и лексики, а также навыков чтения и аудирования применительно к наиболее типичным ситуациям делового общения и профессиональной деятельности. Тесты построены на материале, который в значительной степени позволяет определить уровень языковой компетенции слушателей во всех видах речевой деятельности.



TESTE DEIN
WIRTSCHAFTSDEUTSCH

За толерантность, против ксенофобии

В НГУЭУ впервые прошла Всероссийская студенческая научно-практическая конференция по вопросам толерантности, расизма и ксенофобии. Организатором мероприятия выступил Ротаракт-клуб «Новосибирск-Инициатива» при поддержке Ротари-клуба «Новосибирск-Инициатива» и НГУЭУ.

Сама идея проведения в «нархозе» подобного форума появилась у выпускницы специальности «Международные отношения» Анастасии Гурнович и студентки Надежды Ивановой (гр. 6151) после поездки во Владивосток, где они встречались с представителями Ротаракт-клубов из других городов. Девушки решили, что тема толерантности сегодня для российского общества – одна из самых важных. Так, по данным российских правозащитников, в результате преступлений на почве ксенофобии в России с начала 2010 года погибли уже не менее 15 человек, десятки других получили ранения и травмы. Подчеркивается, что уровень расистски и неонацистски мотивированного насилия остается устрашающе высоким.

В состав оргкомитета конференции помимо Анастасии и Надежды вошли студенты группы МО-53 Ирина Виноградова и Сергей Сибирцев, а также студент НГТУ Дмитрий Шевчик. Основной целью мероприятия, по задумке организаторов, стало создание площадки для обмена идеями и знаниями по вопросам толерантности. Они поставили перед собой задачу развенчать предрассудки по отношению к представителям других этноконфессиональных групп и выработать возможные пути решения проблем, возникающих в связи с проявлениями расизма, ксенофобии и нетолерантности.

Конференция была разделена на два блока: научный и практический. В первом блоке были заслушаны док-

лады участников, комментарии экспертов, и была организована дискуссия со слушателями. Заметим, что география мероприятия была довольно обширной. В Новосибирск приехали представители университетов Москвы, Казани, Абакана, Томска, Омска, Барнаула и Рубцовска. А в экспертный совет вошли директор ИМОиПа Ю. П. Ивонин, доцент кафедры международных отношений Т. А. Черноверская, заведующий кафедрой философии О. А. Донских, профессор кафедры философии Л. Л. Штуден, а также декан факультета гуманитарного образования НГТУ М. В. Ромм. К собравшимся обратился с приветственным словом ректор НГУЭУ Ю. В. Гусев.



Участников приветствует член оргкомитета конференции студент НГУЭУ Сергей Сибирцев



Одна из главных организаторов конференции студентка НГУЭУ Надежда Иванова

Он подчеркнул острую необходимость противостоять распространению расизма в молодежной среде и укреплять взаимопонимание между народами.

Интересным новшеством стал телемост с Томским госуниверситетом. Со стороны ТГУ дискуссию поддерживали декан факультета международных отношений ТГУ С. В. Вольфсон, а также студенты и аспиранты. Обсуждались такие темы, как истоки нетерпимости и ксенофобии, введение в школьную программу курса «Основы религиозных культур и светской этики», межконфессиональный диалог в России и другие.

Во втором – практическом – блоке представители общественных организаций провели семинары и тренинги на темы «Уроки этнической толерантности: из опыта работы», «3D Сообщество. Национальности», «Понятие толерантности в современном



Эксперты конференции

мире», был организован просмотр короткометражных фильмов и дискуссия «Нетерпимость в кино и в жизни». Тренерами выступили представители центра «Альянс Франсез–Новосибирск», центра изучения немецкого языка при НГТУ, немецкого культурного центра им. Гёте в Новосибирске, фонда Фридриха Эберта, ресурсного центра культурного образования «Калейдоскоп». Обязанности модераторов второго блока были возложены на редактора журнала «Эксперт-Сибирь» Антона Веселова и студента НГУЭУ Сергея Сибирцева.

Ценным опытом для участников оказалась игра «3D Сообщество. Национальности». Студентам была предоставлена возможность прожить ту или иную сложную жизненную ситуацию. Например, была предложена следующая задача: «Дочь, студентка 3-го курса престижного вуза, учится отлично, она – ваша надежда и гордость. Однажды дочь объявляет вам, что выходит замуж. Ее избранник – молодой человек из Дагестана, тоже студент. В вашей семье до этого не

было смешанных браков. После свадьбы молодые собираются жить на родине жениха. Как вы отреагируете на данную ситуацию?» Или другая: «Вы с семьей возвращаетесь из кинотеатра домой поздно вечером и видите, как в подворотне группа людей избивает человека и выкрикивает “Корейцам в России не место!”. Как бы вы поступили в этой ситуации?» Решение подобных практических ситуаций помогло участникам понять, насколько они толерантны не на словах, а на деле!

По замечанию студенческого оргкомитета, в конференции участвовали люди с совершенно разным отношением к заявленной проблеме. Некоторые были настроены весьма нетолерантно, но спор с оппонентами помог студентам проверить на прочность свое решение противостоять проявлениям расизма и нетерпимости. Самое главное, что неравнодушные участники развлеклись по домам с багажом эмоций и желанием развивать тему толерантности.

Елена ГАВРОВСКАЯ

ЭХО ЮБИЛЕЯ ПОБЕДЫ

«НЕТ БУДУЩЕГО БЕЗ ЗНАНИЯ ПРОШЛОГО»

В музее истории НГУЭУ состоялись встречи студентов с ветеранами Великой Отечественной войны, председателем совета ветеранов нашего вуза А. В. Золотаревым и Е. Д. Гребенчиковой, а А. А. Шапошников был приглашен рассказать молодому поколению о боевых буднях своего отца – Арсения Максимовича, многие годы жизни которого также были отданы работе в НИИХе. Встретилась со студентами и Л. П. Харченко, которая поделилась с ними воспоминаниями о профессоре Л. В. Стародубском – в военные годы храбрым разведчиком, а впоследствии – многолетним заведующим одной из кафедр НИИХа, на

которой начинала трудовую деятельность Лия Петровна.

О том, какое впечатление произвели на ребят эти встречи, лучше всего рассказывают оставленные ими в музее отзывы.

«Из беседы мы вынесли всю тяжесть и боль, перенесенную участниками Великой Отечественной войны», – пишут о встрече с Александром Арсеньевичем Шапошниковым студенты группы 8051у.

«Большое спасибо музею нашего вуза за возможность поговорить лично с ветераном войны Александром Владимировичем Золотаревым, – это слова из отзыва студентов группы БМ-

91. – Мы услышали много нового об истории Великой Отечественной войны из уст свидетеля тех лет. Для нас это ценный опыт. Было очень интересно услышать о фактах, которые невозможно узнать из СМИ».

«Огромное спасибо Александру Владимировичу за труд и вклад в дело Победы. Всего Вам самого доброго и светлого, – это уже из записки, сделанной группой 7041. – Мы помним Ваш подвиг! Нет будущего без знания прошлого. Спасибо!».

Благодарны молодые и Е. Д. Гребенчиковой, из воспоминаний которой они узнали о том, как ковали Победу труженики тыла. «Особую благодарность выражаем Елене Дмитриевне Гребенчиковой. Спасибо Вам!» – написали, например, студенты группы БК-91.

А как общий итог впечатлений студентов хочется привести слова Надежды Герациной (гр. БМ-91):

«Хочу сказать спасибо ветеранам за мою жизнь, жизнь моей семьи, за то, что моя Родина – Россия – свободно дышит. Я рада, что благодаря музею НГУЭУ мне удалось много интересного узнать при встрече с ветераном. Мне бы хотелось почаще посещать такие встречи».

Эти встречи были посвящены не только воспоминаниям о войне. Руководитель музея Л. И. Горлова подготовила содержательную программу, знакомящую с историей вуза, с людьми, которые работали в «нархозе» в прежние годы. Ее работа также с



Рассказ профессора Шапошникова о боевом пути и работе в НИИХе своего отца вызвал у студентов большой интерес

благодарностью отмечена во многих отзывах. «Замечательная презентация, интересный рассказ!» – написали студенты группы БК-91. «Нам было очень интересно узнать о выдающихся людях, выпустившихся из НГУЭУ», – дополняют их студенты группы БЭ-81. «Спасибо за прекрасное оформление музея, интересные фильм и презентацию! Мы будем очень рады вновь побывать здесь», – это из отзыва группы БМ-91. «Мы были очень рады увидеть здесь нашего любимого куратора Светлану Владимировну Ровбель в молодости», – отметили студенты группы 9031.

Записи о впечатлениях от встреч со студентами, пожелания к ним оставили и выступавшие.

«Мы, старшее поколение, прожили трудную жизнь», – написала Елена Дмитриевна Гребенчикова. – На нашу долю досталась Великая Оте-

чественная война и разрушенное народное хозяйство. Желаем молодому поколению добросовестного отношения к жизни». Отдельно она обратилась к девушкам: «Милые девышки! Вы – будущие мамы. Не курите! Это вредно для вас и для будущего поколения страны!».

А Александр Владимирович Золотарев сказал так:

«Встречаясь со студентами и рассказывая им об истории нашего вуза, а также делаясь с ними впечатлениями об участии в Великой Отечественной войне, я встретил заинтересованное внимание к моему рассказу. Хотелось бы пожелать нашим студентам помнить о том, что нельзя забывать историю своего народа, особенно ее трагические моменты, и тот героизм и усилия, которые народ прилагал, чтобы выстоять и победить».



Перед студентами выступает председатель совета ветеранов НГУЭУ А. В. Золотарев



«ГОСТИНАЯ» ОБЪЯВЛЯЕТ АНТРАКТ

«Что наша жизнь? – Игра!» – такая тема была выбрана для завершающей учебный год встречи в «Гостиной у ректора». В соответствии с темой вечера собравшиеся получили возможность проявить себя и в метании дисков на стержни, и в эрудиции, свойственной знатокам из «Что? Где? Когда?», и в качестве музыкантов шумового оркестра.

Они стали зрителями (а кое-кто – и участниками) потрясающего песочного шоу – тут, наверно, надо немного расшифровать, что это такое. Представьте себе квадратный ящик с подсвеченным снизу стеклянным дном и совсем немного песка на этом стекле. Происходящее в ящике проецируется на экран, чтобы все могли это видеть. И все становятся свидетелями удивительных превращений: песок под пальцами художников перетекает из одной картинке в другую. Как можно так выразительно создавать пейзажи, портреты, жанровые картинки, используя лишь пальцы и немного сухого песка, вопрос отдельный. Оказывается, вполне можно. Причем картинка ни на мгновение не остаются застывшими, они, словно живые существа, динамично эволюционируют, меняя очертания и обрастая новыми деталями, чтобы за несколько секунд преобразиться в совершенно другие изображения...

А еще в этот вечер была лотерея – при входе каждый получал воздушный шар с номерком, и особо везучие ушли домой с выигрышами. А еще к гостям вышли элегантные и очаровательные лауреатки недавней «Студенческой весны в Сибири» – участницы театра мод Ивана Олькова – с композицией «В гостях у Королевы Пик». А еще



Выход «звездочек» из театра мод украшает любой вечер, в котором они участвуют

каждому досталась порция огромного обалденно вкусного торта в виде гитары – и в этом проявилась тема вечера! А еще, как обычно, хозяин гос-

евна Шигаева сказала: «Нам очень хотелось завершить встречи сезона на кульминации, на взлете». Участие музыкантов диксиленда в нашем вечере обеспечило такую кульминацию, о которой можно было только мечтать!

...Истоки этой музыки берут начало на хлопковых и табачных плантациях, на нищих окраинах городов южных штатов США рубежа XIX–XX веков. Эти истоки, разливаясь во все более широкий и мощный поток, прошли через негритянские оркестрики Нью-Орлеана, через «белый» чикагский джаз и сформировали каноны

Финляндии, Норвегии, Швейцарии, Соединенных Штатах... Балахнин со своим диксилендом принял участие более чем в пятидесяти международных фестивалях, обретая мировую известность и толпы поклонников.

...В джазовой музыке искрометное бесшабашное веселье, жизнерадостность и задор очень тесно переплетаются с печальным и даже трагическим началом. Как оказалось, в жизни джазменов тоже. Мне довелось быть в числе тех, кто присутствовал на последнем выступлении Балахнина. Это было в 2008 году на юбилейном вечере Союза журналистов в Доме Ленина. Борис Балахнин играл там в дуэте с Игорем Гулым. (Виртуозный пианист Игорь Гулый и сейчас играет в «Сибирском диксиленде», участники вечера в «Гостиной у ректора» слышали его игру.) Тогда, на журналистском вечере, Балахнин выглядел бодрым, веселым и общительным, шутил. Казалось, ничто не предвещало скорого несчастья. Но всего через день я услышал по радио сообщение о смерти замечательного музыканта. Чувство, охватившее меня при этом известии, я запомню навсегда...

К счастью, уход лидера не привел, как это часто бывает, к распаду



Играет «Сибирский диксиленд»

твой Юрий Васильевич Гусев щедро раздавал призы участникам конкурсов. А еще... А еще... А еще...

Но центральным событием вечера, безусловно, стало выступление «Сибирского диксиленда». Представляя его музыкантов, Ольга Анатоль-

того распространившегося по всему миру музыкального стиля, который получил название «Страна Дикси». Музыку, которую играют диксиленды, называют джазовыми стандартами. Разумеется, только очень деловые американцы додумались назвать стандартами мелодии, полные жизни и страсти. К счастью, нашлись и другие американцы, которые придумали для этих пьес иное название – и мне оно нравится гораздо больше: «эвергрин» – «вечнозеленые».

А за то, что музыка с берегов Миссисипи прочно прописалась на берегах Оби, нужно благодарить создавшего «Сибирский диксиленд» и руководившего им в течение 20 лет Бориса Балахнина. Он сумел поднять коллектив до высот мирового уровня, превратив новосибирский ансамбль в одного из самых желанных гостей престижных джазовых фестивалей в Голландии, Герма-



Самым активным гостям сезона ректор вручил специальные дипломы

коллектива. Эстафету подхватил игравший в ансамбле с самого его основания Сергей Гершеневич – и «Сибирский диксиленд» продолжает радовать своей музыкой многочисленных отечественных и зарубежных поклонников. Думаю, что те участники вечера в «Гостиной у ректора», кто впервые познакомился с этим прекрасным ансамблем, обязательно захотят продолжить знакомство на концертах диксиленда.

Безусловно, запомнится присутствующим и выступление художественного руководителя Новосибирской филармонии Владимира Михайловича Калужского. Он уже приходил на одну из встреч цикла студенческих вечеров «ПРО ЭКТО». А сейчас порадовал своим присутствием участников «Гостиной у ректора». Развивая тему вечера, он говорил о том, какое огромное значение в жизни человека имеет игра, хотя, на первый взгляд, никакой конкретной пользы она не приносит. Он посоветовал провести одну из следующих встреч в «Гостиной» в форме карнавала – это позволит всем полностью погрузиться в игровую стихию. Владимир Михайлович также ответил на вопросы гостей – о себе, о филармонии, об особенностях актерского мировосприятия и о жизни вообще.

И, наконец, завершая вечер – последний вечер сезона в «Гостиной», – Юрий Васильевич Гусев по традиции вручил дипломы самым активным участникам проходивших в течение учебного года встреч. Формулировки номинаций, в которых награждались дипломанты, были весьма выразительны: «Артистическая натура», «Большой артист Гостиной», «Примадонна Гостиной», «Лучший Санта Гостиной», «Звезда танцпола», «Лучший игрок Гостиной»...
– Мы не прощаемся, – сказал ректор. – Мы лишь объявляем небольшой антракт на период летних каникул. А осенью обязательно встретимся здесь снова, открыв очередной сезон встреч в нашей «Гостиной».

Олег КОСТМАН

КУДА ПОЙТИ ВЕЧЕРОМ?

И все-таки жизнь прекрасна!

В последние дни мая театр «Глобус» приглашает зрителей на завершающую премьеру сезона – комедию «Жизнь прекрасна!». Режиссер спектакля Алексей Крикливый положил в основу постановки четыре «Сказки о Курте» популярнейшего норвежского писателя Эрленда Лу.

Фабула истории такова: есть на карте страны Норвегия, где живет самая обычная семья. Папа Курт, его жена Анна-Лиза и трое ребятишек: Худышка Лена, Шипучка Курт и малютка Бад. Живут они в любви и согласии, но спокойными их будни не назовешь. То и дело что-нибудь да происходит! Комические истории, фанта-

стические события, невероятные ситуации их поджидают на каждом углу. Кроме всего прочего, их благополучная жизнь нарушается визитом непрошенных гостей! И несмотря на то, что у Курта северный темперамент, он очень обеспокоен их появлением. Но не стоит нервничать! Курт и его семья – люди с выдумкой! Они оптимистично находят выход из любого положения. Ведь им известно, что жизнь – прекрасна, и они на сто процентов убеждены в этом всех вокруг!

Ближайшая премьера спектакля состоится 29 мая. Узнать все подробности и заказать билеты можно на сайте www.globus-nsk.ru

Выпускной вечер НГУЭУ – 2010

28 июня 2010г,
Белый зал в ККК Маяковского,
с 19.00 до 6.00

В программе вечера:
-поздравления администрации
и преподавателей;
-концертная и конкурсная
программа;
-дискотека.

Заказ столиков и приобретение
пригласительных билетов –
с 20 апреля 2010г. в студенческом клубе
(3 корпус, вставка 1)
вторник, четверг – с 14.00 до 17.00
(количество столиков ограничено).

Справки по тел. 2110-766 (студенческий клуб).